

[新闻地图]

孟学农再复出

中央直属机关党的工作会议22日至23日在京召开。中共中央书记处书记、中央直属机关工委书记令计划出席会议并讲话。中直机关工委书记孟学农主持会议。新闻稿显示,五年内两度引咎辞职的孟学农已出任中直机关工委书记一职。2003年4月,出任北京市市长三个月的孟学农因处置“非典”疫情不力,被免去北京市委副书记、常委、委员职务,他亦请辞市长职务。2008年9月,孟学农再因山西襄汾尾矿溃坝重大责任事故,引咎辞去山西省省长职务。



乌克兰从该国西南部城市切尔诺夫策开往首都基辅的628次旅客列车24日晚发生爆炸,造成9人受伤。根据对这起事件的初步调查结果,爆炸原因是由于乘务人员违反规定,私自将一燃气罐带入车厢内用于做饭。

乌克兰

北京 杭州 缅甸 台湾

环境保护部部长周生贤25日透露,2009年环保部共接报陕西凤翔等12起重金属、类金属污染事件。这些事件致使4035人血铅超标、182人镉超标,引发32起群体性事件。2010年,中国将集中力量综合整治重金属污染问题。

缅甸内政部长貌乌少将称,诺贝尔和平奖得主、缅甸反对派领袖昂山素季将于今年11月被释放。缅甸法院在去年8月,判定昂山素季违反禁令,允许一名未获邀请的美国人留在她的家中,判处昂山素季继续软禁18个月。

杭州公交车要实行“禁食令”了。上周五,在杭州公交公司举行的媒体座谈会上,公交公司客运部负责人提出,春节前后,将率先在16路等公交线路推行“无饮食车厢”。

马英九昨日深夜11时55分启程,今日上午11时将抵达美国旧金山“过境”,30日下午返台,全程共6天5夜,返程“过境”美国洛杉矶。此外马英九28日将前往多米尼加短暂停留,专机卸下7吨救援物资后,以陆路方式转送海地。

以上综合新华社等 快报制图 李荣荣

每人 3600 元 苏州补发计生奖

城镇户籍无业人员也可享受

昨天下午,苏州市政府召开新闻发布会,公布了该市《关于对独生子女父母光荣证企业退休人员实行一次性奖励的补充意见》,规定了2008年以后企业持证退休人员等一次性奖励每人3600元。

根据该《补充意见》此次奖励的标准为一次性奖励金每人3600元。对象有三类,一是2008年1月1日起,在苏州按企业职工基本养老保险规定办理退休手续的持证人员。二是1996年1月1日前,在苏州按照企业职工基本养老保险规定提前办理退休手续,且未享受增发5%养老金的持证退休人员。三是苏州市区城镇户籍,女年满55周岁、男年满60周岁的无业持证人员。符合第一条,已死亡的退休人员,予以补发,由其配偶或子女领取。符合上述第一、二条件的终身无子女的企业退休人员参照执行。已享受每月增发5%退休金、企业退休人员一次性奖励、农村计划生育家庭奖励扶助的人员,不重复奖励。

苏州市人口计生委副主任钟

勤华表示,2008年苏州曾对1996年至2007年持有《独生子女父母光荣证》的企业退休人员兑现了一次性奖励,此次《补充意见》的实施,不仅对2008年及以后在苏州办理退休手续持证人员的计划生育一次性奖励作出规定,对提前办理退休手续的少数未享受政策人员,特别是城镇户籍无业人员也都作了奖励规定。至此,苏州在全省率先实现了老年计生奖励政策的全覆盖。

据悉,在向居住地社区居委会提出申请时,2008年1月1日以后退休人员凭本人身份证、《独生子女父母光荣证》和《职工退休养老证》;已死亡的由配偶或子女凭有效证明及相关材料代为申请;1996年1月1日前提前办理退休手续人员,凭本人身份证、户口簿、《独生子女父母光荣证》、《职工退休养老证》;城镇无业人员,凭本人身份证、户口簿、《独生子女父母光荣证》。2010年办理登记时间为3月10日至30日。

快报记者 何寅平

相关新闻

北京否认 酝酿放宽二胎门槛

针对某媒体报道“北京酝酿放宽生育二胎条件”,北京市人口计生委负责人25日接受新华社记者专访表示,相关报道失实,采写报道的记者已向采访对象道歉。

这位负责人表示,计划生育是我国的基本国策,计划生育政策要保持稳定性和连续性,希望各界继续关注我国的人口计生事业,继续支持人口计生部门做好工作。

某媒体25日报道:“北京市人口计生委副主任彭彧华透露,目前计生部门正在适度放宽独生子女准生‘门槛’的调研。生二胎的条件有望放宽,夫妻单方独生子女或将纳入准许范围。此外,北京市有望取消妇女生育二胎须间隔4年的规定。” 新华社

反腐

河南省政协原副主席 受贿案开庭

山东省潍坊市中级人民法院25日一审公开开庭审理了河南省政协原副主席孙善武受贿案。

潍坊市人民检察院起诉指控:孙善武利用担任中共河南省委常委、洛阳市委书记的职务便利,为他人谋取利益,单独或伙同家人共收受9人给予的财物,共计折合人民币910.49万元,应以受贿罪追究孙善武的刑事责任。法庭宣布此案将择期宣判。 新华社

数说

全国1/3的游泳池 水质不合格

卫生部副部长陈啸宏在25日的全国食品安全与卫生监督工作会上透露,2009年的抽检表明,全国游泳池水质的总体合格率只有67%。

陈啸宏介绍说,去年全国共对6300户游泳池的水质进行了抽检,结果表明有三分之一的游泳池水质不合格。 新华社

今日关键词

承诺

词解

计划生育 是一项实行了30年的国策。当年首批响应国家号召“只生一个”的父母们如今已步入晚年,对他们进行奖励,也是兑现政府当年的承诺,体现的是政府的信誉。

声音

背景:继美国国务卿希拉里发表演讲,将中国列入“限制网络自由”的国家后,美国总统奥巴马也表示对谷歌遭遇袭击一事感到“困扰”,要求中国对安全疏漏作出“解释”。

或以明或暗的方式,指责“中国政府参与黑客攻击”是毫无根据的,是抹黑中国的行为,我们对此坚决反对。

——工信部发言人

中国对互联网依法管理,关系国家和社会稳定,关系国家主权、尊严和人民群众根本利益,方针政策和管理办法符合中国国情和许多国家的通行做法。

——国新办发言人

征集意见时遇阻,立法专家暂缓制定动物保护法,决定起草“反虐待动物法”

禁食猫狗肉 有望立法确认

我国首部“动物保护法”在征集意见过程中,有不少市民对“动物福利”提出质疑。对此,法律专家经过讨论,决定改变提法,起草“反虐待动物法”,4月份向相关部门提交专家建议书。

昨天,动物保护法项目组负责人、首席起草专家、社科院法研所常纪文教授表示,《动物保护法(专家意见稿)》面向社会征集意见4个多月的时间里,共收到300多封电子邮件和400多个电话,大部分意见比较客观,但也有一些市民表示无法接受“动物保护”以及“动物福利”的提法。

“他们觉得目前最重要的是先保障人的福利。”常教授说。

鉴于此,项目组决定改变提法,起草“反虐待动物法”。“虐待”是指故意以残酷的手段或者方式给动物以不必要的痛苦和伤害,或者以残酷的手段或者方式杀害动物。

值得关注的是,“禁食猫狗肉”写进了《反虐待动物法(专家建议稿)》。

虽然常教授曾表示,将“禁食猫狗肉”写进法条存在较大困难,但他认为“这个问题迟早要解决,晚解决不如早解决”。

“禁止吃猫肉狗肉并不会给市民带来太大的影响,现在物质生活这么丰富,吃猫肉狗肉的人毕竟是少数。”常教授说。

记者了解到,《反虐待动物法(专家建议稿)》规定,违法食用犬、猫或者销售犬、猫肉,将对个人处5000元以下罚款并处罚15日以下拘留,并责令具结悔过;对单位和组织处1万元以上50万元以下罚款。在监管职责方面,由公安机关统一监督管理,公安机关必须设立统一的报案电话,其他部门分工负责。

法制晚报

美国《商业周刊》



卡梅隆的魔力

任何一个理智的人可能怀疑卡梅隆的艺术成就,但绝不会怀疑他的商业成就,从《泰坦尼克号》到《阿凡达》,十年磨一剑的卡梅隆二度上演吸金奇迹,究竟卡梅隆的魔力在哪? 文军